

В гостях у зрителей села

В июне и июле коллектив Новгородского театра драмы осуществил гастрольную поездку почти по всем районам области. Прежде театр обычно выезжал в другие области, а города области, рабочие поселки, районные центры, отдельные колхозные клубы обслуживал редко.

С помощью областного комитета КПСС и областного управления культуры коллектив театра хорошо подготовился к этим ответственным гастролям. Были организованы три бригады со спектаклями: «Кремлевские куранты», «Сердце не камень», «Женитьба Белугина», «Последняя остановка» и «Изобретательная влюбленная». Каждая бригада имела свой маршрут.

Большим событием явился показ на сценах районных домов культуры и сельских клубов композиции пьесы Н. Погодина «Кремлевские куранты». Впервые зрители многих городов, рабочих поселков, колхозов увидели всеми любимый, бессмертный образ В. И. Ленина в сценическом воплощении артиста областного театра драмы О. А. Васильева. Зрители поселка Хвойная по окончании этого спектакля устроили овацию его исполнителям, преподнесли актерам букеты сирени.

Высокую оценку спектаклю и игре О. А. Васильева дали трудящиеся Мошенского района на конференции зрителей. Затем артисты с успехом выступили в колхозах Окуловского района. «Кремлевские куранты» были показаны в двенадцати районах области. В сентябре этот спектакль будет показан еще в нескольких районах.

Премьеру спектакля «Сердце не камень» А. П. Островского (режиссер В. А. Башкин, художник — заслуженный артист РСФСР и народный артист МАССР Л. В. Скрябин) мы впервые показали не в областном театре драмы, а в Батецком доме культуры. Театр возобновил к гастролям спектакль «Женитьба Белугина» А. П. Островского и П. П. Соловьева.

Всего в период летних гастролей трудящимся области показано 113 спектаклей, которые посмотрели 24 тысячи зрителей. Хорошо подготовились и приняли театр в Боровичах и Валдае, в Пестовском, Хвойнинском, Новгородском, Шимском, Мстинском, Чудовском, Мошенском, Любытинском, Демянском, Молвотичском районах. В связи с приездом театра местные партийные и советские организации провели ряд массово-политических мероприятий. По

в таких районах, как Батецкий, Опеченский, Солецкий, Боровичский и Маловишерский, далеко не все было сделано для того, чтобы понастоящему организовать выступления театра. Многие спектакли в этих районах проходили при неполном зале. Даже на такой спектакль, как «Кремлевские куранты», показ которого в районе должен был превратиться в большое политическое и культурное событие, в Батецком, Малой Вишере, на чудовском заводе «Красный фарфорист», в Кулотинском рабочем клубе являлось мало зрителей. Местные организации не провели культурных походов на «Кремлевские куранты», а теперь многие трудящиеся этих поселков жалеют, что не познакомились с этим интересным спектаклем.

Образцовой мы считаем организацию встреч и гастролей театра в Хвойнинском районе, где этим как следует занимался заведующий районным отделом культуры т. Львов. Всемерную помощь театру оказал Хвойнинский райком КПСС. В районе настаивали на продлении наших гастролей еще на несколько дней.

В Боровичском районе товарищи обижались, что театр показывает только один спектакль в клубе совхоза «Боровичанин», но никто не помог в оповещении зрителей. Что же получилось? На спектакль «Женитьба Белугина» при вместимости зала 200 человек явилось лишь 79 зрителей.

Недостатки организационной работы театр учтет, чтобы впредь совместно с районными руководящими организациями более эффективно проводить свои выступления на местах. В данное время творческий коллектив театра на отдыхе. С 6 по 17 сентября театр проведет выезды со спектаклями «Кремлевские куранты», «Сердце не камень» и «Женитьба Белугина» в Новгородский, Шимский, Мстинский, Валдайский и Крестецкий районы.

Новый театральный сезон в Новгороде открылся 20 сентября премьерой «Сердце не камень» А. П. Островского. В скором времени будет показана вторая премьера — «Егор Булычов и другие» А. М. Горького. К 40-летию ВЛКСМ ставим новый спектакль «Именем революции» Шатрова (режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР В. С. Ефимов). Будет также показана пьеса Деланова «Сельские вечера».

А. ВАСИЛЬЕВ,
директор Новгородского
областного театра драмы.

16 АВГ 1956

Новгородская правда

г. Новгорода